
Atto di Consiglio   Pag. 1

COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  56 Reg. Delibere in data 15/11/2022

Oggetto: APPROVAZIONE PIANO D’AZIONE PER L’ENERGIA SOSTENIBILE ED IL 
CLIMA (PAESC) DEL COMUNE PONTE DI PIAVE (TV)
L'anno duemilaventidue, addì  quindici del mese di  Novembre alle ore 20:00  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta il Dott. Lino Nobile, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

RICORDATO che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 61 del 29/12/2021 questa 
Amministrazione:
 ha approvato il testo ufficiale del Nuovo Patto dei Sindaci (Covenant of Mayors for Climate & 

Energy);
 ha approvato il formulario di adesione formale al Nuovo Patto dei Sindaci;
 ha dato mandato al Sindaco di sottoscrivere il Nuovo Patto dei Sindaci;

DATO ATTO che l'adesione al Patto dei Sindaci comporta l'impegno a:
elaborare un Piano d'azione per l'energia sostenibile e il clima (PAESC) che delinei le principali 
azioni che le autorità locali pianificano di intraprendere;
presentare il PAESC entro due anni dalla formale ratifica del Nuovo Patto dei Sindaci;
predisporre ogni due anni un rapporto sullo stato di attuazione del Patto e relativo Piano d'Azione;

CONSIDERATO che il Sindaco ha sottoscritto in data 25/01/2022 il Nuovo Patto dei Sindaci;

VISTO il Piano di Azione per l'Energia Sostenibile e il Clima (PAESC) pervenuto a mezzo PEC in 
data 07/11/2022, e registrata al protocollo del Comune in data 07/11/2022  prot.n.16295 , trasmesso 
dalla ditta  RTI  REKEEP S.p.A., C.F. e P.IVA n.02402671206 con sede in Via U. Poli 4 - 40069 
Zola Predosa (BO), affidataria del servizio di redazione di detto piano;

VISTO il parere tecnico favorevole reso dal Responsabile dell'Area Tecnica Demografica, ai sensi 
dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;

Uditi:
Sindaco: ricord che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 61 del 29/12/2021 questa 
Amministrazione: 
- ha approvato il testo ufficiale del Nuovo Patto dei Sindaci (Covenant of Mayors for Climate & 
Energy); 
- ha approvato il formulario di adesione formale al Nuovo Patto dei Sindaci; 
- ha dato mandato al Sindaco di sottoscrivere il Nuovo Patto dei Sindaci; 

Dato atto che l'adesione al Patto dei Sindaci comporta l'impegno a: 
-elaborare un Piano d'azione per l'energia sostenibile e il clima (PAESC) che delinei le principali 
azioni che le autorità locali pianificano di intraprendere; 
- presentare il PAESC entro due anni dalla formale ratifica del Nuovo Patto dei Sindaci; 
- predisporre ogni due anni un rapporto sullo stato di attuazione del Patto e relativo Piano 
d'Azione; 

Ricorda  lo schema del protocollo di intesa tra la Provincia di Treviso, Comune di Ponte di Piave e 
RTI REKEEP/APHEONA/ANTAS e inviato con prot. n. 14455 del 12/10/2021; 

Visto il Piano di Azione per l'Energia Sostenibile e il Clima (PAESC) pervenuto a mezzo PEC in 
data 07/11/2022, e registrata al protocollo del Comune in data 07/11/2022  prot.n.16295 , 
trasmesso dalla ditta  RTI  REKEEP S.p.A., C.F. e P.IVA n.02402671206 con sede in Via U. Poli 
4 - 40069 Zola Predosa (BO), affidataria del servizio di redazione di detto piano; 

Ringrazia per la presenza il dott. Alessio Minto dello studio RTI REKEEP/APHEONA/ANTAS 
che relazionarà il piano nelle sue specificità.

Dopo la relazione del tecnico estensore del PAES hanno luogo i seguenti interventi:
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Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: chiede quanti Comuni hanno aderito in provincia di 
Treviso;

Sindaco: risponde che Ponte di Piave ha aderito al nuovo patto dei sindaci nel 2021 e che ogni 
Comune è libero di aderire;

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: chiede se la diminuzione del 25% significa che l’aria è 
più pulita;

Dott. Minto: osserva che il 25% riguarda la CO2;

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: osserva che ci sono sedici azioni da attivare ma Ponte 
di Piave  ha una diciassettesima voce: il traffico che rappresenta il problema principale anche se 
indipendente dalla nostra volontà

Consigliere Silvana Boer: ricorda di aver a suo tempo seguito il PAESC; lo ritiene un piano che, 
per la sua bontà andrebbe condiviso con i cittadini ed auspica vivamente che così venga fatto. 
Ritiene ci siano obiettivi ambiziosi, come le comunità energetiche ed altro. Preannuncia voto 
favorevole con la speranza che questa e le prossime amministrazioni lo attuino.

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 13 Consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

1. di approvare per le motivazioni espresse in premessa il Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile 
ed il clima (PAESC), allegato alla presente deliberazione, che ha come scopo il raggiungimento 
degli obiettivi in termini di riduzione delle emissioni di gas serra, di maggiore efficienza energetica 
e di maggior utilizzo di fonti energetiche rinnovabili, azioni per l’adattamento al cambiamento 
climatico in atto, conformemente agli impegni assunti con l’adesione al Patto dei Sindaci, avvenuta 
con propria deliberazione n.  61 del 29/12/2021;

2. di dare atto che:
- il PAESC costituisce atto di indirizzo per avviare uno sviluppo sostenibile del territorio 
comunale e perseguire gli obbiettivi di risparmio energetico, di utilizzo delle fonti rinnovabili e 
di riduzione delle emissioni di CO2 del 40% entro il 2030;
- accrescere la propria resilienza, adattandosi agli effetti del cambiamento climatico;
- le azioni previste dal PAESC, ove occorra, saranno oggetto di appositi atti secondo quanto 
previsto dalla normativa del settore;
- gli interventi contenuti nel PAESC saranno sottoposti a monitoraggi biennali, tesi a verificarne 
l’efficacia rispetto agli obiettivi del Piano stesso; 

2. di incaricare l’Ufficio Tecnico di trasmettere il presente atto corredato del PAESC alla 
Commissione Europea – Ufficio Patto dei Sindaci –, alla Provincia di Treviso e al Ministero 
della Transizione Ecologia;

3. di provvedere alla pubblicazione dei documenti del PAESC sul sito istituzionale del Comune, 
affinché i soggetti interessati e la cittadinanza possano prenderne atto e contribuire a raggiungere 
gli obbiettivi stabiliti nel Piano stesso, in concerto con l’Amministrazione comunale.

***
La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 
dai n. 13 Consiglieri presenti e votanti, immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Paola Roma        F.to Lino Nobile

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL RESPONSABILE AREA AMMINISTRATIVA
            F.to Linda Marson

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA
                                   F.to Linda Marson  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            


